
Pascale Lempereur, cheffe du service de la démocratie locale.

Justine Simon, coordinatrice des Conseils de quartier au service de la
démocratie locale.

Lauriane Brohan, coordinatrice des Conseils de quartier au service de
la démocratie locale.

ORDRE DU
JOUR

LES ÉLUS
PRESENTS

LE SERVICE
DÉMOCRATIE
LOCALE

Introduction
Présentation du nouveau référent propreté, des projets financés par le
Conseil de Quartier de 2022 et de quelques associations actives sur le
quartier.
Tour de table des habitant.es.

Anne Claire Boux, Adjointe à la Maire de Paris en charge de la Politique
de la Ville, déléguée auprès du Maire du 18e au Plan Climat et
référente du Conseil de quartier Amiraux - Simplon. 

Fanny Benard, Adjointe au Maire du 18e chargée de la participation
citoyenne, de la concertation sur les projets d’aménagement et de la
mise en œuvre du budget participatif. 

Frédéric Badina-Serpette, Conseiller de Paris et adjoint au maire chargé
de la propreté, du réemploi et de l’économie circulaire.

Compte-rendu du Conseil de
quartier Amiraux Simplon

Poissonners
LE 31 MARS 2022 A L'ÉCOLE SIMPLON

Le Service Démocratie locale de la Mairie du 18e
Retrouvez-nous sur Facebook et sur www.participezparis18.fr

contact : cq18@paris.fr 

CABINET DU
MAIRE

Colin Duret, Chef de cabinet du Maire du 18e.

Bocar Diallo, collaborateur du Maire du 18e chargé des mobilités, de la
voirie, de la propreté et de la transformation de l'espace public.

https://www.facebook.com/ConseilsDeQuartier18
https://www.participezparis18.fr/
mailto:cq18@paris.fr


Il est prévu qu'il y ait un.e référent.e propreté dans chaque arrondissement. Pour le 18e, le choix a été

fait de l’affecter sur Amiraux Simplon Poissonniers, quartier pilote. Il s’agit de Roger Caracotte qui

travaille à la direction de la propreté et de l’eau depuis plus de 30 ans. Son rôle est de renseigner et de

signaler les dysfonctionnements et les anomalies notamment grâce à l’application « Dans ma rue ». Il est

le responsable du quartier pour toutes les directions de la Ville liées à l’espace public, assure le suivi et la

coordination des différents services entre eux. Pour le contacter :

responsablequartier.Amirauxsimplon@paris.fr. 

Constat des habitants

Présentation du nouveau
référent propreté 

Projet de l’association 4 à 4 : Mise en place d'un

centre ressources de 20 vélos pour enfants et 10

vélos pour adultes à destination des écoles et

associations du quartier à l’école des Poissonniers

pour un montant de 3000 euros de budget

d’investissement.

Projet de l’association "4 à 4 dix-huit" et de

l'architecte Catherine Guellec : Mise en place

d’ateliers destinés aux élèves de deux classes de

l’école des Poissonniers du 27 janvier au 17 février

2022. Les travaux ont été exposés à la Mairie du

18e lors de la journée du développement durable.

Le projet a coûté 1 600 euros de budget de

fonctionnement.

Présentation projets CQ Présentation des associations

Présentations de votre quartier
 

La Louve est un supermarché/coopérative qui a

l'ambition de s'inscrire dans les évènements du

quartier pour se faire connaître. Divers ateliers s'y

déroulent (cuisine, échange de savoir, etc.) il faut

être membre et donner de son temps pour y

avoir accès !

L’association 4 à 4 a été créée en 2004 par les

directeur.rices d’écoles. Elle porte, d’une part sur

des activités culturelles sur les temps scolaires et

d’autre part sur une ouverture des

établissements scolaires aux habitants du

quartier autour d‘un travail commun. Elle propose

des activités familiales et gratuites (couture,

cuisine, etc.) tous les samedi matin. 



Proposition d'organiser un "Clean-up" avec le

Conseil de quartier. 

Proposition d'organiser une fête des voisins. 

Constat des habitants

Projet groupe de  travail

Rue Boinod, il manque un panneau pour

signaler un sens unique. 

Au-dessus du nouveau gymnase des

Poissonniers, il y a un bel espace en partie

fermé ?

Un projet peut-il être déposé par les

habitants d’un immeuble d’ICF La Sablière

pour la réalisation d’atelier jardinage dans

l’enceinte du bâtiment ? 

Impression d’un entre soi concernant le

Conseil de quartier, des habitant.es n’osent

pas faire la démarche de venir y participer. 

Constats et interrogations
des habitant.e.s

Sur l'espace fermé au-dessus du nouveau

gymnase des Poissonniers il y a un projet

Parisculteur qui a pris du retard à cause du

COVID. 

Concernant le dépôt d'un projet de réalisation

d'atelier jardinage : la réponse sera positive

uniquement si le projet est d’intérêt général et

si tous les habitant.es du quartier peuvent en

profiter. 

Il convient de diffuser plus largement

l’information en en multipliant les moyens :

distribution de tracts sur l’espace public,

affichages chez les commerçants. La Louve se

propose par exemple de récupérer des

contacts. Et enfin en organisant davantage

d’évènements chaleureux et conviviaux,

notamment dans les parcs qui ne sont pas

assez mis en valeur, car l’information passe

aussi par les individus créant ainsi une vraie

sensation de lien dans le quartier ! 

Réponses 

Tour de table des habitant.es
 


